



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
22 сентября 2020 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Все объекты «Северной звезды» прошли Главгосэкспертизу

2. СМИ о городе Дудинке:

- «Кросс нации» собрал любителей бега
- Творческие учебные заведения страны пополнились выпускниками Дудинской детской школы искусств

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске объявили конкурс на должность главы города

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Сотрудники «Норникеля» могут привиться от гриппа

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- За сутки ковид подтвердился у 102 жителей края и унес еще три жизни
- Сертификаты на медицинское образование и новые меры поддержки на рынке труда края
- Тарифы на «коммуналку» в Красноярском крае выросли на 3,5 процента
- В крае отменён особый противопожарный режим
- Красноярцы берут одни из самых больших потребкредитов в стране

6. СМИ о России:

- Для восстановления глобальной экономики после коронавируса потребуются новые нестандартные решения - Путин
- Центр Гамалеи назвал условие окончания распространения коронавируса
- Титов предупредил о массовом банкротстве фирм с льготными кредитами
- Кабмин: «Ресурсодобывающие компании будут возмещать убытки коренным народам»
- С трудом перерабатываемые отходы
- Ситуацию с реальными доходами россиян назвали непростой

7. Разное:

- Школа, которую мы потеряли

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Все объекты «Северной звезды» прошли Главгосэкспертизу

«Северная звезда» получила положительные заключения Главгосэкспертизы на строительство объектов Сырадасайского месторождения на Таймыре, сообщает «Коммерсантъ».

Последним получено заключение на проектную документацию по строительству обогатительной фабрики Западно-Таймырского промышленного кластера по производству угольных концентратов из особо ценных коксующихся углей. По данным Корпорации развития Енисейской Сибири, ранее были выданы заключения на морской угольный терминал мощностью четыре миллиона тонн и угольный разрез проектной мощностью пять миллионов тонн. Компания планирует получить разрешение на строительство в этом году, говорится в сообщении.

«Северная звезда» собирается создать на Таймыре угольный комплекс, мощность которого составит десять миллионов тонн в год. Ресурсы месторождения оценивают в пять миллиардов тонн. Ранее руководство «Северной звезды» сообщало, что инвестиции в проект составят 35 миллиардов рублей.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

«Кросс нации» собрал любителей бега

22 сентября дудинские легкоатлеты участвовали в массовых забегах Всероссийского Дня бега «Кросс нации». Регистрацию для выхода на километровую дистанцию прошли 140 любителей бега.

С приветственным словом к участникам состязаний обратился Председатель Горсовета Сергей Бородин. Он пожелал бегунам успешного прохождения дистанции. «Бег — самый массовый вид спорта, он объединяет всех без исключения граждан нашей страны», — подчеркнул Сергей Владимирович.

Состязания проводились среди девушек и юношей в трёх возрастных категориях. Юные легкоатлеты Илья Лапшин и Ангелина Черданцева победили своих соперников 2009-2006 годов рождения. Низами Нагаев и Радмила Петрова завоевали первые места в забегах юношей и девушек 2005-2003 годов рождения. В группе спортсменов 2002-1990 годов рождения победные результаты показали Иван Сербулёв и Ольга Семушева.

Творческие учебные заведения страны пополнились выпускниками Дудинской детской школы искусств

В минувшем учебном году Дудинская детская школа искусств им. Б.Н. Молчанова выпустила 45 воспитанников. 15 выпускников решили продолжить обучение творческим специальностям в высших и средних профессиональных учебных заведениях Норильска, Минусинска, Красноярска, Москвы, Санкт-Петербурга, Краснодара и Омска.

В числе учебных заведений, студентами которых стали выпускники ДШИ: Сибирский государственный институт искусств имени Дмитрия Хворостовского, Красноярское художественное училище им. В.И. Сурикова, Норильский колледж искусств, Минусинский колледж культуры и искусства, Краснодарский краевой колледж искусств и другие.

Обучение в стенах детской школы искусств для многих её учеников стало путёвкой в большую творческую жизнь. Вот и нынешние выпускники, приобретя статус профессиональных музыкантов, хореографов, художников и мастеров декоративно-прикладного искусства, продолжают традиции родной школы по творческому воспитанию подрастающего поколения россиян.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске объявили конкурс на должность главы города. Соответствующий документ утвердили депутаты местного городского совета.

Конкурс по отбору кандидатур на должность градоначальника проведут в Норильске. Положение о порядке проведения процедуры утвердили местные парламентарии.

22 сентября на сессии городского совета в Норильске депутаты назначили дату проведения конкурса по отбору кандидатур на должность мэра города и определили состав конкурсной комиссии.

По закону ближайшая возможная дата проведения конкурса на должность главы города – 30 октября. Об этом сообщил спикер местного парламента Александр Пестряков. Эту дату и определили депутаты: за нее проголосовали единогласно.

Как ранее сообщал «Северный город», эс-глава Норильска Ринат Ахметчин досрочно подал в отставку. С 28 июля полномочия мэра исполняет Николай Тимофеев.

...Состав конкурсной комиссии формируется из трех человек, назначенных решением горсовета, и трех человек, назначенных губернатором Красноярского края. Сегодня депутатский корпус Норильска утвердил состав конкурсной комиссии от городского совета. Парламентарии поддержали предложенные кандидатуры председателей профильных депутатских комиссий – Виктора Цюпка, Дмитрия Карасева и Ларисы Непляхович. Кого утвердит губернатор Красноярского края, станет известно в ближайшее время.

«Северный город»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Сотрудники «Норникеля» могут привиться от гриппа

С началом осени возрастает количество заболеваний гриппом и острыми респираторными инфекциями. Чтобы снизить риск заразиться, норильчане, в том числе и работники градообразующего предприятия, могут пройти вакцинацию. Для этого «Норникель» закупил препарат «Гриппол плюс», по мнению специалистов, он настолько же эффективен, как и европейские аналоги.

Первая партия вакцины была доставлена в город еще 10 сентября. Ее распределили в здравпункты предприятий и по участкам поликлиник. Вторая поставка ожидается в конце месяца. В общей сложности на вакцинацию своих сотрудников «Норникель» потратил свыше пяти миллионов рублей.

Как отмечают медики, противопоказаний у отечественного препарата «Гриппол плюс» практически нет. Он не только имеет противовирусный эффект, но и способствует выработке коллективного иммунитета. Для этого необходимо привить свыше 50 процентов сотрудников предприятия. Стоит отметить, чтобы провести вакцинацию всех желающих работников, ресурсов первой Норильской межрайонной поликлиники достаточно.

«Вакцинация в коллективах позволяет снизить уровень заболеваемости гриппом и другими острыми респираторными инфекциями более чем в три раза, а время пребывания на больничном – более чем в 4,5 раза. Коллективный иммунитет дает дополнительную степень защиты привитым и снижает вероятность заболевания непривитых работников», – отмечают специалисты.

«Северный город»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

За сутки ковид подтвердился у 102 жителей Красноярского края и унес еще три жизни

22 сентября Красноярский край вновь опустился с 13-го на 14-е место в общероссийском рейтинге субъектов по суточному количеству выявленных случаев коронавирусной инфекции. В регионе выявлено на одного заболевшего больше, чем вчера — подтверждено 102 новых случая коронавируса (21 из них — в Красноярске).

Выздоровевших пациентов в восемь раз больше, чем днем ранее — 85 человек. Трое жителей скончались. Показатель заболеваемости на 100 тыс. населения составил 666,6. Темп прироста за сутки — 0,5 %, сообщает Роспотребнадзор.

В России за сутки зафиксировано 6 215 новых случаев коронавируса, 160 человек скончались, полностью выздоровели 5 976 человек.

Сертификаты на медицинское образование и новые меры поддержки на рынке труда края

Сегодня состоялось заседание краевого Правительства, где были приняты решения, касающиеся разных сфер – здравоохранения, ЖКХ, оплаты труда и пр.

В частности, было согласовано постановление, повышающее с 1 октября 2020 года должностные оклады работникам краевых государственных учреждений на 3%. Как уточняется на официальном портале края, увеличивается зарплата работников бюджетной сферы, которые ранее не вошли в перечень «майских» указов Президента РФ и которые не затронули мероприятия по повышению минимального уровня труда.

Также члены Правительства приняли решение дополнить краевую госпрограмму «Содействие занятости населения» новой мерой: для сохранения трудовых коллективов предприятиям, попавшим в сложную финансовую ситуацию, предусмотрена компенсация на организацию временных работ для сотрудников. Такой же мерой поддержки смогут воспользоваться и предприятия, организующие общественные работы. На эти цели из резервного фонда Правительства РФ Красноярскому краю выделено более 100 млн рублей. Реализацией данной меры поддержки займётся краевое агентство труда и занятости населения.

Утверждены порядки получения высшего медицинского образования за счёт краевого бюджета для обеспечения системы здравоохранения квалифицированными кадрами. Планируется, что образовательные сертификаты ежегодно станут получать 200 студентов, 50 ординаторов и 100 слушателей.

НИА-Красноярск

В крае отменён особый противопожарный режим

С 23 сентября на территории Красноярского края отменяется действие особого противопожарного режима. Решение об этом приняли сегодня на заседании регионального Правительства.

В этом году в крае особый противопожарный режим вводили поэтапно – с 14 апреля он начал действовать в центральных и южных районах, с 28 апреля – в северных районах, а с мая – в арктической зоне края.

В период действия режима на территориях муниципалитетов, в том числе садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений, а также на предприятиях запрещалось разводить костры, сжигать мусор и проводить пожароопасные работы.

Заместитель председателя Правительства Красноярского края Анатолий Цыкалов отметил, что органы местной власти и сотрудники пожарной охраны во время весенне-летнего пожароопасного периода приняли все необходимые меры по усилению профилактики пожаров в населенных пунктах и на объектах, прилегающих к лесам.

press-line.ru

Тарифы на «коммуналку» в Красноярском крае выросли на 3,5 процента

В Красноярском крае с начала года тарифы на жилищно-коммунальные услуги выросли в среднем на 3,5 процента. В том числе на жилищные услуги – на 1,8 процента, коммунальные услуги – на 5 процентов. Об этом сообщили в Красноярскстате.

Специалисты сравнили тарифы декабря 2019 года и августа 2020-го. По данным статистиков, больше всего увеличились взносы на капитальный ремонт – на 7,1 процента. Среди коммунальных услуг наибольший прирост тарифов отметили на водоотведение – 6,3 процента, а также холодное водоснабжение – 6 процентов.

«Таймырский телеграф»

Красноярцы берут одни из самых больших потребкредитов в стране

По степени роста среднего размера такого займа Красноярский край в августе 2020 года также оказался в числе лидеров, побив среднероссийские показатели.

Средний размер потребительского кредита в Красноярском крае в августе 2020 года составил 221 881 рубль. Это на 28,5% больше, чем в августе прошлого года, сообщили в Национальном бюро кредитных историй.

И по размеру кредита, и по степени роста край занимает седьмое место среди 30 регионов РФ с самым большим объемом подобных займов. В среднем по стране размер потребкредита составил 214,9 тысячи рублей, что на 21% больше прошлогодних показателей.

В сравнении же с карантинным апрелем, когда средний чек по потребкредитам резко вырос, августовские займы были меньше примерно на 9% — в крае, так и в стране в целом.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

Для восстановления глобальной экономики после коронавируса потребуются новые нестандартные решения - Путин

Глобальную экономику после пандемии коронавируса придется восстанавливать долго, оценить масштаб социально-экономического шока еще предстоит, заявил президент РФ Владимир Путин. "Экспертам еще только предстоит в полной мере оценить и масштаб связанного с эпидемией социально-экономического шока, все его отдаленные последствия. Но уже сейчас очевидно, что восстанавливать глобальную экономику предстоит долго, очень долго", - сказал Путин, выступая на Генассамблее ООН.

Он подчеркнул, что далеко не всегда будут работать прежде опробованные антикризисные меры, потребуются новые нестандартные решения. "Выработать их мы можем только вместе", - сказал Путин.

Пандемия коронавируса, отметил президент РФ, стала для мира новым вызовом. "Болезнь прямо затронула миллионы людей, унесла самое дорогое - сотни тысяч человеческих жизней", - сказал он.

Реалии сегодняшнего дня, заметил он, - карантин, закрытие границ, многочисленные тяжелые проблемы для граждан практически всех государств. "Особенно это тяжело для людей старших поколений, которые из-за вынужденных ограничений, порой, неделями, а-то и месяцами не могли обнять своих близких, детей, внуков", - отметил глава государства.

ИА "Финмаркет"

Центр Гамалеи назвал условие окончания распространения коронавируса

К ноябрю планируется производить 5–6 миллионов доз вакцины от COVID-19, в течение 9–12 месяцев получится провакцинировать большую часть населения России, именно такой уровень вакцинации позволит остановить распространение заболевания, рассказал директор НИЦЭМ имени Гамалеи Минздрава России Александр Гинцбург.

По его словам, основной организационной задачей сейчас является масштабирование производства вакцины. Предприятие на территории института Гамалеи работает в три смены, «но не может обеспечить, естественно, и близко тех необходимых объемов, которые необходимы для вакцинирования большей части населения нашей страны», рассказал Гинцбург на круглом столе «COVID-19 в России: взгляд профессионального сообщества» в МИА «Россия сегодня».

Гинцбург добавил, что трансфер технологий идет минимум на три-четыре площадки, и к ноябрю этого года «планируется производить пять-шесть миллионов доз вакцины».

«Как мы понимаем, это позволит в течение 9–12 месяцев провакцинировать наше население, чтобы достичь уровня вакцинации порядка 70–80%, что позволит на популяционном уровне прекратить циркуляцию данного возбудителя», — отметил специалист.

РИА Новости

Титов предупредил о массовом банкротстве фирм с льготными кредитами

Уполномоченный по правам предпринимателей Борис Титов направил письмо на имя премьер-министра Михаила Мишустина, в котором предупредил о массовом банкротстве

среди получателей льготных кредитов под 2%. Одним из условий сохранения льготной ставки является сохранение численности работников заемщика на конец одного или нескольких отчетных месяцев не менее 80% от численности по состоянию на 1 июня 2020 года.

По его словам, получившие в числе первых фирмы не смогут выполнить условия контракта, поскольку численность их сотрудников при заключении договора была определена не на 1 июня, а на 1 мая. Сведения о сотрудниках банки получили из базы Пенсионного фонда России, которая обновляется во второй половине месяца. Предприниматели могли в мае сократить штат сотрудников относительно апреля более чем на 20%, им придется возвращать кредит по полной ставке.

«В итоге по окончании базового периода (1 декабря), такие предприниматели будут переведены на период погашения и тремя равными платежами — 28 декабря 2020 года, 28 января и 1 марта 2021 года — обязаны будут вернуть кредит, но уже не по льготной, а по стандартной ставке, определяемой самими банками — порядка 15% годовых», — говорится в письме (цитата по ТАСС).

Титов предложил актуализировать данные о численности работников по состоянию на 1 июня 2020 года. Для этого необходимо дать разъяснение или изменить постановление правительства о предоставлении льготных кредитов под 2%.

Ранее господин Титов предлагал Центробанку отменить комиссии для бизнеса за досрочный возврат льготных кредитов.

Напомним, программа льготного кредитования для компаний из наиболее пострадавших от коронавируса отраслей под 2% была запущена 1 июня. Компании должны погасить задолженность до 1 апреля 2021 года. Если предприятие будет сохранять занятость на уровне от 90%, то после истечения срока кредита расходы на себя возьмет государство.

Коммерсантъ

Кабмин: «Ресурсодобывающие компании будут возмещать убытки коренным народам»

Михаил Мишустин подписал постановление о том, что ресурсодобывающие компании будут возмещать убытки, причинённые коренным народам России.

Процесс возмещения будет основан на соглашении между компанией и региональным Советом представителей малочисленных народов по инициативе одной из сторон. В процесс могут быть привлечены специалисты для исследовательских работ. Далее проект соглашения выносится на общественное обсуждение, после которого все замечания и предложения направляются сторонам на рассмотрение.

Новая процедура позволяет решать вопрос рационально. Ранее убытки возмещались в индивидуальном порядке.

«Заполярная правда»

С трудом перерабатываемые отходы. Мусорная реформа пока не приносит видимых результатов

Генпрокуратура по поручению президента в ближайшее время начнет проверку соблюдения федеральными и региональными органами власти законодательства о вовлечении отходов производства и потребления в хозяйственный оборот в качестве дополнительных источников сырья.

Кроме того, Владимир Путин поручил правительству к февралю 2021 г. принять меры по созданию экологических технопарков, предназначенных для производства продукции из отходов производства и потребления.

Поручения президента, несколько дней назад опубликованные на сайте Кремля, последовали после проверки исполнения российского законодательства об обращении с отходами, которая проводилась контрольным управлением президента совместно с аппаратами полномочных представителей президента в федеральных округах. Вывод по ее итогам: «Отсутствие экономических стимулов использования вторичных материальных ресурсов приводит к тому, что основные инвестиции направляются на возведение и рекультивацию полигонов. Площадь мусорных полигонов в России достигла 4 млн га, что

сопоставимо с территориями Нидерландов, Швейцарии, Дании, и ежегодно увеличивается на 10%».

Ведомости

Ситуацию с реальными доходами россиян назвали непростой

Глава Минэкономразвития (МЭР) РФ Максим Решетников констатировал, что ситуация с реальными доходами населения России остается непростой, и вышедшие на прошлой неделе цифры по бедности это подтверждают. Об этом он заявил сегодня на заседании комитета Совета Федерации по экономической политике.

«Понимаем, что провалились очень предпринимательские доходы, доходы от недвижимости, и их восстановление будет, мы понимаем, постепенным, такого отскока как в заработной плате не будет», — цитирует ТАСС министра.

Напомним, в минувшую пятницу Росстат представил данные, согласно которым число россиян с доходами ниже прожиточного минимума во II квартале 2020 года, на который пришелся основной удар пандемического кризиса, достигло 19,9 млн человек, или 13,5% от общей численности населения страны.

Доля малоимущего населения во II квартале 2020 года увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 1,3 млн человек или на 0,8%. По сравнению с I кварталом 2020 года данный показатель вырос на 0,9% — с 12,6%.

Как поясняло ведомство, росту численности малоимущего населения способствовало снижение деловой активности в период пандемии и, как следствие, снижение реальных денежных доходов.

При этом РБК уточнял, что более высокий уровень бедности в России наблюдался в начале 2019 года, но в течение всего прошлого года, по данным Росстата, снижался — вплоть до минимума в 9,2% за IV квартал, однако с началом 2020 года тренд развернулся в обратную сторону.

Отметим, что, согласно обновленному прогнозу, МЭР ожидает снижения реальных располагаемых доходов населения на 3% в 2020 году, уже в 2021 году они вырастут на 3%, в 2022 году рост составит 2,4%, в 2023 году — 2,5%.

По итогам II квартала 2020 года экономика России сократилась, по предварительным данным Росстата, на 8,5% в годовом сопоставлении, а за I полугодие — на 3,6%.

В августе, по оценке Минэкономразвития (МЭР) РФ, ВВП страны уменьшился на 4,3% в годовом выражении после падения на 4,6% по уточненным данным (с 4,7%) в июле, а за 8 месяцев с начала текущего года — на 3,6%.

В начале сентября МЭР пересмотрело в сторону улучшения прогноз экономического спада в России на 2020 год — до 3,9% с 4,8% в июньской версии. В минувшую пятницу председатель Центробанка РФ Эльвира Набиуллина заявила на брифинге, что регулятор намерен в октябре уточнить свой макропрогноз (сейчас предполагает падение ВВП на 4,5-5,5%).

Росбалт

7. РАЗНОЕ

Школа, которую мы потеряли

Вопреки курсирующим в народе слухам, школы на тотальную удаленку так и не перевели. Однако той школы, к которой все привыкли, в нашей стране больше нет. И вдруг выяснилось, что это грустно.

В российском обществе принято критиковать отечественную систему образования и не ценить то хорошее, что она давала. Все так увлеклись мечтами о бесконечных реформах и смелых экспериментах, сравнениями всяких районных ГБОУ и СОШ унылой провинциальной России с закрытыми элитными учреждениями Лондона, что напрочь забыли о смысле и предназначении массовой общеобразовательной школы.

А ведь по сути это — относительно недорогая для государства возможность дать средний, базовый уровень знаний всем, причем в довольно удобном формате. Плюс

возможность с пользой занять ребенка в первой половине дня и обеспечить досугом по интересам и потребностям — во второй, пока родители работают.

Да, можно долго спорить о том, каким должен быть «средний уровень», можно морщиться от неоригинальности дополнительных программ, кривиться от РДШ и ГТО. Однако нельзя не понимать, что общеобразовательная школа — это все-таки возможность, но отнюдь не гарантия. Тот, кто захочет, эту возможность использует по максимуму (пишу не как педагог, а как мама троих детей, которые учатся в обычной школе около дома).

Кто понимает особенность массового чего бы то ни было, тот ценит школу уже за непрерывность и предсказуемость образовательного процесса, за элективы для подготовки к ЕГЭ по выбору, за то, что хотя бы парочка интересных кружков да найдется из предложенных двадцати.

Так было раньше. А теперь все полетело к чертям.

Непрерывность и предсказуемость? Никто больше не знает, что будет завтра. Требования Роспотребнадзора в школах толкуют по-разному. В одних решили закрывать классы на карантин, если коронавирус выявят хотя бы у одного ребенка, в других — если заболеет более 20% коллектива, а чем заболеют, не важно, хоть невинным ОРВИ.

Школы работают, точно в аварийном режиме. К концу сентября мало где сформировано постоянное расписание, во многих учреждениях никто не заменяет болеющих учителей — их коллеги то термометрию проводят и потом отчеты заполняют, то в столовых дежурят, чтобы не дай бог никто не проскочил не в свое время, то на каких-нибудь новых курсах (что-то про безопасность и здоровьесбережение). При этом больничные у педагогов растягиваются чуть ли не на месяцы — врачи тоже перестраховываются.

Элективы и внеурочные занятия во многих школах отменили. Да их сейчас и негде проводить. Раньше пятиклашки отправлялись после шестого урока домой — в освободившийся кабинет приходили девятиклассники к олимпиадам готовиться или двойки исправлять. Или вся седьмая параллель перемещалась в спортзал на физкультуру, а освободившиеся парты занимали восьмиклассники. Теперь кабинеты закреплены за конкретными классами, в спортзале может заниматься только один коллектив. В итоге — острая нехватка помещений. Старшеклассникам из-за этого устраивают дистанционные дни. Моя старшая шутит: «Понедельник у нас — дополнительный выходной». Ну, она ответственная, занимается (больше тем, что нужно ей: английским, литературой). А другие? Уроков в Zoom для них не проводят — учителям некогда.

Дополнительное образование? Его, в принципе, больше нет. Похоронили, поминки справили — и забыли. Потому что какой смысл в двадцати кружках, если отсутствует возможность выбирать? Коллективы, видите ли, нельзя смешивать. И вот весь 5 «Б» записали на рисование, а весь 7 «А» — в хор. И в ДЮЦах, кажется, такая же петрушка: группы очень желательно хотя бы на бумаге закрепить за конкретными школами. По факту — как хотите, но если вдруг конкурс или соревнования, то надо быть просто виртуозом, чтобы пройти все коронавирусно-бюрократические ограничения и сборная команда где-нибудь выступила.

В началке тоже беда. По сути, больше нет продленки. Если раньше после уроков от каждого класса оставались человек десять, объединялись в одну-две большие группы и до шести-семи вечера находились под присмотром (в определенные часы разбредаясь по кружкам), то теперь таких групп должно быть столько же, сколько классов. А новых ставок для воспитателей, как вы понимаете, не появилось. Администрации как-то выкручиваются, делят ставки между учителями. Где-то продленку удастся сохранить хотя бы до трех часов, где-то вводятся платные группы. А родители как работали минимум до шести, так и работают, и денег у них больше не стало.

Приходится как-то изворачиваться. Некоторые кооперируются: сегодня одна мать-гусыня ведет из школы выводок детей, завтра ее заменит следующая. То, что несколько человек из разных классов приведут в однокомнатную квартиру, где они дружно сядут делать домашку за кухонным столом, сталкиваясь лбами, уже никого не волнует. Как и то, что утром дети все вместе носятся по школьному двору или стадиону, чтобы скоротать время перед

«организованным проходом». А то и вовсе забиваются толпой под крохотный козырек, прячась от дождя и ветра.

«Организованный проход» — это отдельное испытание. Мой сын должен заходить в школу в 8:29, младшая дочь — в 8:37, старшая — в 8:56. Каждой параллели дается четыре минуты на то, чтобы пройти через узкий проем, измерить температуру, раздеться, переобуться и покинуть холл! Но нам еще повезло — у нас хотя бы нет второй смены. В других школах «организованный проход» растягивается на три часа. А ведь многие семьи живут довольно далеко: одного ребенка привези к восьми, другого — к девяти, третьего — к одиннадцати...

Медицинский контроль — дополнительный круг ада. Где-то его пытаются обойти: есть школы, в которых у всех детей с утра стабильно низкая температура — например, 34,3. А в других действуют настолько строгие правила, что позавидуют в чумных лабораториях. Я вот первую учебную неделю потратила на обновление детям всех справок. У младшей — склонность к аллергическому риниту, у сына — моторно-вокальные тики. Сын не кашляет уже почти два года, но может случиться всякое, особенно если переволновался.

А не волноваться в новых условиях трудно и детям, и родителям, и учителям. Все проживают новую школьную действительность с чудовищными психологическими перегрузками. Чем это обернется — невозможно предугадать.

Росбалт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 23.09.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	76,27	▲ 0, 23
EUR	89,48	▼ 0, 53

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	+10	+8	+6	+5	+10	+8	+7	+7	+8	+7	+5	+6	+8	+7
Ощущается как, °С	+6	+5	+3	+3	+8	+5	+5		+6	+4	+1	+3	+6	+4
Давление, мм рт. ст.	749	753	755	756	755	754	755	756	757	758	758	759	759	758
Ветер: скорость, м/с	10	6	4	2	4	6	3	1	4	4	5	4	4	4
порывы, м/с	17	13	7		7	9	7			7	8		7	7
направление	Ю	Ю	Ю	Ю-В	С-В	С-В	С-В	С	С-З	Ю-З	Ю-З	З	З	Ю-З